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„Já jsem vzkříšení i život, řekl jí Ježíš.  

Kdo věří ve mě, i kdyby zemřel, bude žít.“ 
(Jan 11,25) 

 

 

Milí farníci,  

naše víra je otázkou přežití. Proč by se Ježíš jinak tak často ptal lidí, jestli věří? 

Jde o systém spolupráce. Např. v Toskánsku si lidé vyměňují produkty, je to lo-

kální samozásobitelský systém, kterým si lidé poskytují to, co potřebují k životu, 

ale chce to míru soudržnosti, komunikativnosti, spolupráce. Proč se v současném 

světě ztrácí ochota k takové spolupráci? I vzhledem k pokojnému dlouhověkému 

životu je dle vědců nutná socializace států, protože to eliminuje stres, optimalizuje 

kognitivní schopnosti atd., a vypadá to, jako bychom zapomínali, že jsme sociální 

(společenské) bytosti. Odpověď je asi i v tom, že náš mozek třídí informace podle 

emočně logického kódu, který odráží morální a etické principy sociální skupiny, 

ve které žijeme. Zkusme prosím přemýšlet nad důsledky této definice, která 

vznikla při výzkumu na stanfordské lékařské fakultě i na California Institute of 

Technology (Caltech). Komu věříme? Mainstreamu? Já věřím Kristu, jenž nás 

uvádí do celé pravdy a do života věčného. Bůh s vámi †! 

                                                                                                                   Pater Petr 
 

 

Co je modlitba a proč se někdy nedaří 
  

„Pro mne je modlitba vzlet srdce, je to prostý pohled k nebi, je to zvolání vděč-

nosti a lásky ve zkoušce i v radosti“ píše sv. Terezie od Dítěte Ježíše (Autobiogra-

fické spisy, C 25r.). Mnozí z nás si ale vybaví hodiny náboženství a definici mod-

litby jako „povznesení duše k Bohu nebo prosba k Bohu o vhodná dobra“ (KKC 

2559). Možná mohou být obě vyjádření pro většinu z nás nesrozumitelná a vzdá-

lená. O co v modlitbě vlastně jde? Odpověď se skrývá za další otázkou: jak vní-

mám Boha? Kým pro mě je? Někým důležitým a zároveň blízkým? Pak to může 

být rozhovor od srdce k Srdci, protože mluvíme s někým, komu důvěřujeme, na 
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koho se můžeme spolehnout, koho milujeme. Tak je modlitba dalece vzdálená jen 

určité povinnosti, kterou si musíme odbýt ráno a večer, abychom splnili pomyslné 

minimum ve vztahu k Bohu. 

Když máme někoho rádi, netěšíme se, až se s ním uvidíme a probereme, co jsme 

zajímavého prožili, co nám udělalo radost, nebo nás naopak rozladilo? Nesdělu-

jeme mu obavy, jak to dnes bude se zkouškou, která nás čeká, nebo nepříjemným 

pracovním pohovorem? Nejdeme se poradit, jak napravit pošramocené vztahy 

s manželem nebo dětmi, nebo poděkovat, že jsme konečně vyzkoušeli recept na 

čokoládový dort a sklidili jsme velký úspěch? Vždyť je přirozené sdílet svůj život 

s někým, kdo nás má rád, a hlavně to s námi myslí dobře. Nemusíme se obávat, že 

nám bude závidět nebo na nás nebude mít čas.  

My lidé používáme smysly. Máme jich dokonce pět. Někdy je pro nás těžké mlu-

vit s někým, koho nevidíme, neslyšíme, nemůžeme se přesvědčit dotykem nebo 

objetím, že s námi soucítí a rozumí nám. Tak to může být i s modlitbou. Jak se ale 

soustředit a cele zaměřit svou pozornost k Bohu, když v protějším křesle nikdo 

nesedí? A přesto někdo radí si židli nebo křeslo nachystat, aby si Bůh měl kam 

„sednout“. Abychom si vědomě připomněli Jeho přítomnost. „Zrakem, hmatem, 

chutí Tebe nevnímám“ zpíváme se sv. Tomášem Akvinským (Kanc. č. 712) „a jen 

sluchem svým tě jistě poznávám“. Ano, je potřeba vytvořit prostor ticha, aby-

chom mohli zaslechnout, co nám Bůh chce v modlitbě říct. Ale vyhráno není. Ti-

cho a prostor nejsou zárukou naší soustředěnosti a nasměrování myšlenek k Bohu. 

Ozývají se starosti, napadají nás důležité i méně důležité věci. V tomto případě 

Katechismus radí, abychom se nezaměřili pouze na boj s roztržitostmi, protože 

bychom mohli padnout do jejich pasti, zatímco se stačí vrátit do svého srdce. (Ka-

tech. 2729). A možná opakovaně. Co návrat do srdce znamená? Znova navázat na 

narušený rozhovor a vrátit se tam, kde jsme přestali. Jinou obtíží je vyprahlost. 

Srdce se cítí jakoby odloučeno od Boha, bez záliby v duchovních myšlenkách, 

vzpomínkách a citech (Katech. 2731). Je to čas opravdové víry, důvěry, spolehnu-

tí se na Boží přítomnost a čekání, že období sucha vystřídá období vláhy a dešťů. 

Je potřeba vytrvat. Modlitba má smysl, i když se nám zdá, že nepřináší dobrý po-

cit nebo okamžitou útěchu. 

A co nám ještě může bránit, abychom se s Bohem v modlitbě potkali? Často je to 

naše prosté „nechce se mi“. Pozná to někdo, když se dnes nepomodlím? Projeví 

se to nějak? Možná pár dní bez modlitby pojedeme na zásoby vytvořené dlouho-

dobou pravidelnou modlitbou. Ale pak to začne drhnout. Otázkou je, kdo to pozná 

první. Jestli já, nebo ti kolem mě. Komunikace je základem každého vztahu. Pra-

videlná, každodenní a upřímná. Zná to každý, kdo vztahy žije a vytváří. Nejde to 

obejít ani ničím nahradit. Prostě to tak je. Tak komunikujme, budeme blíž Bohu 

i nám samotným. 

                                                                   Marie Kvapilíková (Monitor 3/2026) 



Exorcista varuje, 
 

že současný stav věcí se velmi blíží podmínkám pro „proroka“ Antikrista. 

Příprava scény pro Antikrista 

V nedávném rozsáhlém (čtyřhodinovém) rozhovoru, který zaujal mezi věřícími i 

širokou veřejností, byl známý americký exorcista otec Chad Ripperger. Poukázal 

na to, že současný stav světa se velmi blíží podmínkám popsaným v proroctvích 

o příchodu Antikrista. Podle jeho slov je scéna pro tuto temnou postavu dějin 

téměř zcela připravena, přestože přesný čas jeho veřejného vystoupení zůstává 

zahalen v tajnosti. 

Morální imploze a popírání přírodního práva 

Otec Ripperger odkazuje na učení církevních otců, kteří předpověděli, že přícho-

du Antikrista bude předcházet celosvětový morální kolaps. Tento proces, který 

můžeme intenzivně sledovat v západní civilizaci, minimálně od poloviny dvacá-

tého století. Projevuje se masovým odporem proti Božím zákonům a přirozenému 

řádu samotnému. Rozpad tradičních hodnot a duchovní slepota jsou podle exor-

cisty jasnými signály, že lidstvo je ve stavu hluboké krize, která čistí cestu k na-

prosté kontrole. 

Globalizace jako nutná podmínka, nástroj totality 

Podle Rippergera je jednou z klíčových podmínek pro antikristovu vládu sjedno-

cení světové ekonomiky. Hospodářská moc má být hlavním nástrojem, prostřed-

nictvím kterého bude ovládat nejen vlády, ale i jednotlivce. Exorcista varuje před 

chystanými digitálními jmény, které by ve spojení se systémy podobnými sociál-

nímu kreditu mohly vést k úplnému vyloučení nepohodlných lidí z veřejného ži-

vota a přístupu k základním potřebám. Ve vztahu k biblickému „znaku šelmy“ 

otec Ripperger naznačuje, že technologický pokrok nás přivedl na práh její reali-

zace. Ať už podkožní čipy, technologie RFID, nebo přímé mozkové implantáty, 

podstatou tohoto znamení bude podle něj vědomé popírání Krista. Přijetí takové 

technologie bude podmíněno souhlasem s věcmi, které jsou v přímém rozporu 

s Boží vůlí. 

Očistný trest a duchovní příprava 

Tradiční proroctví, včetně Mariina poselství z La Salette, hovoří o blížícím se 

trestu v podobě brutálního válečného konfliktu. Tento se dotýká i těch, kteří se 

snaží žít spravedlivě. Exorcista zdůrazňuje, že ačkoliv je důležité získat základní 

dovednosti přežití a soběstačnost, v době pokročilých technologií dozoru bude 

téměř nemožné se vyhnout sebedetekci. Hlavním pilířem věřících proto musí zů-

stat Boží prozřetelnost. Ripperger nám připomíná, že pokud je Boží vůle, aby ně-

kdo přežil v tomto období, Bůh mu poskytne prostředky mimo zavedený systém. 

Ohavnost na svatém místě 

Zajímavým teologickým pozorováním je Rippergerova interpretace „ohavnosti 

pustiny“ na svatém místě. Oproti některým moderním výkladům se přiklání k ná-



zoru církevních otců, že nejde o rekonstrukci židovského chrámu v Jeruzalémě, 

ale o krizi v samotné katolické církvi. Bude těžce zasažena a ohrožena v procesu 

příchodu Antikrista, který jen podtrhuje vážnost duchovního boje, v němž se sou-

časná generace nachází.                     

                                                                                                   www.misiafatima.sk 
 

Velikonoční chvalozpěv Exultet 
 

tvoří vrchol první části vigilie Slavnosti Vzkříšení, totiž slavnosti světla. Tento 

prastarý hymnus s kořeny ve 4. stol. oslavuje Kristovo vítězství nad smrtí a hří-

chem. Zpívá se před rozsvícenou velikonoční svící – paškálem, který ztělesňuje 

zmrtvýchvstalého Krista jako světlo zahánějící temnotu. Jedna z nejznámějších a 

překvapujících částí textu odvážně označuje Adamův hřích za „šťastnou vinu“ 

(O felix culpa), protože lidstvu přinesla tak vznešeného Vykupitele. Tento bohatý 

text propojuje události Starého zákona (vysvobození z Egypta, ohnivý sloup) 

s Kristovým vzkříšením. Noc vzkříšení je líčena jako čas, kdy se „nebe spojuje se 

zemí a člověk s Bohem“. Nádherným básnickým veršem je ona pasáž o pilných 

včelách, které vytvořily vosk pro svíci, což symbolizuje čistotu a spolupráci stvo-

ření na Božím díle. V průběhu staletí byl text hymnu upravován. Exultet obsahuje 

smyslové obrazy akustického i vizuálního charakteru a používáním sloves smys-

lového vnímání získal působivý charakter a poetickou hloubku. 
 

Požehnané Velikonoce  
 

a radost z vítězství našeho Spasitele 

Ježíše Krista nad lží a smrtí  

všem farníkům rožmitálským,  

hvožďanským a bělčickým  

ze srdce přeje  
 

               Váš pater Petr, kněz Kristův 
__________________________________________________________________                 
 

 

Oznámení 
 

Na Bílou sobotu 4. 4. bude možno během dne (9,00 - 18,00 hod.) navštívit ve far-

ním kostele ve Starém Rožmitále Boží hrob a tiše adorovat umučeného Spasitele. 

Prosíme zájemce, aby se zapsali na listinu, která bude k dispozici ve farním koste-

le. Potřebujeme 18 ochotných adorátorů. Využijte tento významný velikonoční den 

také ke smíření s Bohem (9,00 – 11,00), zpovídat se bude v sakristii. 

__________________________________________________________________ 
 

Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Starý Rožmitál, Rybova 1, 262 42 Rožmitál pod Třemšínem.  

Web: rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com, email: farnost.rozmital@seznam.cz 



Den 

Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 30. března do 12. dubna 2026 

Starý Rožmitál 
Hvožďany Bělčice Ostatní 

farní kostel Povýšení sv. Kříže filiální kostel sv. Jana Nepomuckého 

Pondělí 30. 3.  ---     

Úterý 31. 3.  ---    

Středa 1. 4.  18,00 volná intence    

Čtvrtek 2. 4. Zelený čtvrtek 
18,00 Památka večeře Páně / adorace 

 
15,00  

mše sv. 
 

 

Pátek 3. 4. Velký pátek    14,30 křížová cesta 
15,00 velkopáteční obřady / pašije 

 
 

15,00 
křížová cesta 

  

Sobota 4. 4. 

Bílá sobota 
9,00 – 11,00 svátost smíření  
9,00 – 18,00 adorace u Božího hrobu  
20,00 vigilie slavnosti, vrchol c. roku! 

   

 

Neděle 5. 4. Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 
8,30 za farnost 

 
10,10  

mše sv.  
11,15  

mše sv. 

 

Pondělí 6. 4.  
Pondělí velikonočního oktávu 
9,00 volná intence 

  
 

Úterý 7. 4.     14,30 Centr. soc. sl. 

Středa 8. 4.  
18,00 za Marii Stoulilovou, Tomáše 

Čápa a Zdeňka Vachatu / adorace 
   

Čtvrtek 9. 4.    17,00 mše sv.  

Pátek 10. 4.  
17,00 zpověď, 17,30 růženec 

18,00 volná intence 
  

 

Sobota 11. 4.  ---    

Neděle 12. 4. 
Neděle Božího milosrdenství 
8,30 Za Jakuba Jana Rybu a jeho rodinu 

16,00 Koncert žáků a učitelů ZUŠJJR 
 

10,10  

mše sv. 
11,15  

b. sl. 
 



 
 


